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Niederschrift 
 
über die am Montag, dem 29. Juni 2015 um 18.30 Uhr im Rathaussaal durchgeführte 
03. Sitzung des  
 
 

G E M E I N D E R A T E S 
 

 
1) Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Bgm. Alfred Bernhard stellt die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest.  
 
Gemäß § 56 der Stmk. Gemeindeordnung genügt die Anwesenheit mindestens der 
Hälfte der Mitglieder des Gemeinderates. 
Sollte die Anwesenheit von 2/3 der Mitglieder gegeben sein, können auch andere 
Tagesordnungspunkte als jene, die auf der Einladung stehen, behandelt werden.  
 
 
 
Abänderung der Tagesordnung 
 
Absetzung des Tagesordnungspunktes 2) Festlegung von Ortsverwaltungsteilen 
(Ortsteilbürgermeister) 
b) Beschluss Ortsteilbürgermeister Oppenberg 
c) Angelobung Ortsteilbürgermeister Oppenberg 
 
Einfügung des Tagesordnungspunktes 3) Ortsteilsprecher 
a) Schaffung von Ortsteilsprechern für die bestehenden Ortsverwaltungsteile  
b) Beschluss Ortsteilsprecher Strechau/Klamm 
c) Beschluss Ortsteilsprecher Bärndorf 
d) Beschluss Ortsteilsprecher Singsdorf/Edlach 
e) Beschluss Ortsteilsprecher Oppenberg  
 
Einstimmige Zustimmung zur Abänderung der Tagesordnung.  
 
 
 
2) Festlegung von Ortsverwaltungsteilen (Ortsteilbü rgermeister) 
 
Laut dem novellierten § 48 der Stmk. Gemeindeordnung können Gemeinden, die von 
einer Gebietsänderung im Zuge der Gemeindestrukturreform betroffen sind oder die 
für Ortsverwaltungsteile einen Ortsvorsteher eingesetzt hatten, zur Herstellung einer 
engeren Verbindung zwischen der Bevölkerung und den Organen und Einrichtungen 
der Gemeinde für Ortsverwaltungsteile einen Ortsteilbürgermeister bestellen. Die 
Dauer der Funktionsperiode entspricht der des Gemeinderates. 
 
 

a) Festlegung des Ortsverwaltungsteiles Oppenberg 
 
Es wird der seitens Bgm. Bernhard der Antrag gestellt, gemäß § 1 Abs. 4 der Stmk. 
Gemeindeordnung den Ortsverwaltungsteil Oppenberg einzurichten, zumal dies aus 
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geografischen Gründen zweckmäßig ist und der Erleichterung der Verwaltung dient. 
Der Ortsverwaltungsteil deckt sich mit dem Wahlsprengel Oppenberg für die 
Gemeinderatswahl 2015.  
 
Einstimmig genehmigt.  
 
 
 
3) Ortsteilsprecher 
 

a) Schaffung von Ortsteilsprechern für die bestehen den 
Ortsverwaltungsteile  

 
Anstelle der bisherigen Ortsvorsteher bzw. anstelle der Möglichkeit der Einrichtung 
von Ortsteilbürgermeistern soll die Möglichkeit geschaffen werden, Ortsteilsprecher 
für jene Bereiche zu bestellen, in denen Ortsverwaltungsteile bestehen. Dies gilt für 
die Bereiche Strechau/Klamm, Bärndorf, Singsdorf, Edlach und Oppenberg.  
 
Die Funktion des Ortsteilsprechers soll ehrenamtlich ausgeübt werden, wobei der 
Ortsteilsprecher seinen Hauptwohnsitz im Ortsverwaltungsteil haben muss. Bestellt 
wird der Sprecher vom Gemeinderat, und zwar unter Vorschlag jener Fraktion, 
welche im jeweiligen Ortsverwaltungsteil bei der letzten Gemeinderatswahl die 
stimmenstärkste Partei war.  
 
Die entsprechenden Vorschläge liegen vor, wobei der jeweilige Ortsteilsprecher 
schließlich in offener Abstimmung gewählt werden soll.  
 
 

b) Beschluss Ortsteilsprecher Strechau/Klamm 
 
Das Vorschlagsrecht steht der SPÖ-Fraktion zu. Vorgeschlagen wird GR. Manuel 
Gross. 
 
Einstimmige Zustimmung. 
 
 

c) Beschluss Ortsteilsprecher Bärndorf 
 
Das Vorschlagsrecht steht der SPÖ-Fraktion zu. Vorgeschlagen wird GR. NAbg.a.D. 
ÖKR Josef Horn. 
 
Einstimmige Zustimmung. 
 
 

d) Beschluss Ortsteilsprecher Edlach 
 
Das Vorschlagsrecht steht der SPÖ-Fraktion zu. Vorgeschlagen wird GR. Hanspeter 
Hofer. 
 
Einstimmige Zustimmung. 
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e) Beschluss Ortsteilsprecher Singsdorf  
 
Das Vorschlagsrecht steht der SPÖ-Fraktion zu. Vorgeschlagen wird Herr Thomas 
Mayerhofer. Herr Mayerhofer ist nicht Mitglied des Gemeinderates, stand jedoch bei 
der letzten Gemeinderatswahl auf der Liste der SPÖ-Fraktion und hat seinen 
Hauptwohnsitz im Ortsteil Singsdorf. 
 
Einstimmige Zustimmung. 
 
 

f) Beschluss Ortsteilsprecher Oppenberg   
 
Das Vorschlagsrecht steht der Bürgerliste WIR zu. Vorgeschlagen wird Herr Othmar 
Blesik. Herr Blesik ist nicht Mitglied des Gemeinderates, stand jedoch bei der letzten 
Gemeinderatswahl auf der Liste der Bürgerliste WIR und hat seinen Hauptwohnsitz 
im Ortsteil Oppenberg.  
 
Einstimmige Zustimmung. 
 
 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen erfolgten, schließt Herr Bgm. Bernhard 
die öffentliche Gemeinderatssitzung um 18.38 Uhr. 
 


